

TÍTULOS BOMBÁSTICOS

Durante estos días da verdadera lástima ver como anda de despiadada la opinión acerca de los acontecimientos de París, Marsella, Lión, Pisa, Florencia, Milán, Roma etc...

El que lee la prensa d'affaires queda estupefacto ante los títulos con que encabezan sus informaciones, sistema Montgolfier, por no decir dinamitero, terrorista. Por las calles se anuncian á grito peleado las catástrofes horrorosas; la Europa conflagrada contra España; España sumida en la revolución social; bombas; heridos; muertos... el juicio final. Y todo para atrapar la perra chica y para satisfacer la vana gloria de haber hecho sensación. ¿Qué importa que el lector serio, al ver que el texto no corresponde á los títulos y encontrarse con un verdadero fiambre recaudado, se dé por tiado y eche pestes contra los chicos de la prensa? ¿Qué importa que el lector ignorante se vaya á su casa en la creencia de que España está actualmente bajo el anatema de todo el mundo civilizado y de qué estamos sobre un crater en actividad? Un rumor que a las veinte y cuatro horas no es confirmado se solidifica en el cacumen reportero y lo hecha como una criante novedad, aunque con la habilidad de borrar en el texto lo que en el título había escrito.

A que se reduce todo?—Pues sencillamente á que los apaches de todas las capitales de la Europa meridional, los que como Sergio creen que la Semana Roja de Barcelona constituye un hecho glorioso, heróico, magnánimo, la cuspide del altruismo, de la fraternidad, de la libertad, de la tolerancia, del horror á la sangre humana, del dulce humanitarismo, manifiestan en sus respectivas capitales, de una manera culta, contra España que acaba de hacer justicia al que ellos consideraban como el hombre-símbolo de sus aspiraciones. Son los Ferrera de allá que protestan contra la justicia hecha al Ferrer de acá.

Pues bien; leed esos periódicos de títulos bombásticos y parece que es toda la Europa civilizada la que se levante hoy contra España. Es cierto que toda la gran prensa sería manifiesta que España estaba en su derecho al juzgar á Ferrer como lo ha juzgado; pero esto no aparece en los títulos, se dice con cierta sordina y con indiferencia, porque ¡claro! esto no es sensacional. Y es evidente para qué estamos nosotros aquí: para decir la verdad; para hablar con calma; para discernir lo que tiene verdadero valor de lo que es pura filia!—Pues no; nosotros estamos ahí, para tocar la caja de ruido, para causar estupor, y en competencia de quien la soltará más gorjadas.

Rectificando
á D'Amade

* * * * * Saben nuestros lectores que el general francés D'Amade, en el curso de una entrevista celebrada con un director de «Le Matin», no ha vacilado en lanzar contra la Santa Sede la acusación de que trata de empujar a España á la conquista de Marruecos, en detrimento de los intereses franceses, tratando de probar acusación tan extraña con el hecho de que en tanto duró la expedición francesa fueron sustituidos los misioneros franceses por misioneros españoles.

L'Observatore ROMANO desmiente las afirmaciones del general francés. «En Marruecos—dice L'Observatore—se halla instituido un vicariato apostólico de franciscanos españoles, así como en el Japón existe un vicariato de misioneros franceses. La supresión de los capellanes militares por el gobierno de París fré el motivo de que no se enviaran á Marruecos auxiliares de su sagrado ministerio á los soldados de Francia; pero dió la igualdad de que algunos misioneros españoles hablaron perfectamente el

idioma francés, y en tales condiciones pudieran suplir la ausencia de sacerdotes franceses cerca de los soldados del cuerpo expedicionario.

La Santa Sede, no obstante—continúa diciendo L'Observatore—, no quiso desatender los deseos de los católicos franceses, de que sus hermanos del ejército de África fueran asistidos por sacerdotes franceses; y mediante gestiones personales realizadas por el cardenal secretario de Estado cerca de los franciscanos españoles, fueron llamados á Marruecos varios franciscanos franceses y asignados al servicio de las tropas de Francia. Tanto el vicariato de Marruecos como el gobierno español se apresuraron á secundar las gestiones del eminentísimo cardenal Merry del Val, y los franciscanos franceses desempeñaron su misión hasta que hubo terminado la campaña.

Estos hechos —termina diciendo L'Observatore— son universalmente conocidos, y todo el mundo se admira de que el general D'Amade se haya atrevido de tal modo á tergiversarlos.

Declaraciones del P. Cervera

El P. Cervera, jefe de las misiones en Marruecos y persona competente en dichas cuestiones, ha hecho las siguientes manifestaciones en su viaje á Galicia.

Las declaraciones atribuidas al general D'Amade me causaron mucha sorpresa, tanto, que dudaba de que fuesen ciertas; ahora creo que si las habrá hecho, cuando el mismo gobernante francés se ha visto en el caso de impone una corrección, pero, repito, que nada hacia esperar apreciaciones semejantes a los de quien se mostró en África buen amigo de España y decidido partidario de nuestras misiones.

Una cariñosa amiga, que la consuela en estos días de tribulación. Telegrafió al rey de España repetidas veces pidiendo la piedra para su padre; no recibió contestación ninguna, y esta tarde aún no tenía noticia directa del trágico suceso.

Desde antes de la vista del proceso nadie le ha puesto un carta ni un despacho enterándola de nada.

Paz contaba solamente tres años cuando se separaron sus padres. Su madre se la llevó á Australia, donde se educó cristianamente. Es monárquica y muy religiosa, de ideas enteramente opuestas á las del autor de sus días.

Sintiéndose con gran vocación por el teatro, el año pasado se hizo actriz y debutó en el Odeón, desempeñando un papel en «Ramuntcho», la comedia de Pierre Loti, de costumbres vascas.

Actualmente tiene un puesto modesto en la compañía del teatro de las Artes.

Paz llora sin consuelo desde que ha sabido por los periódicos el fusilamiento de su padre.

Para explicar este concepto agregó:

—No formamos grupo alguno especial, y nuestros hermanos profesan opiniones diversas, sobre todo en política, pero hay asuntos de verdadera transcendencia, en los cuales todos nos llamamos animados de los mismos propósitos. Uno de esos asuntos, por ejemplo, es el que se relaciona con la enseñanza laica. Somos, en realidad, los grandes eclecticos de los tiempos modernos.

Así me habló, hablándome al mismo tiempo de otras cosas, el gran maestro de los masones franceses.

R. Blasco.

VERGÜENZAS CONTEMPORÁNEAS

Influencia de la masonería

Paris 12 de Octubre.

—Parce mentira...

Durante las operaciones de Casa-Blanca acompañaron á las columnas francesas misióneros franciscanos españoles, y tan buenos servicios prestaron, que el propio general D'Amade me dirigió una carta (que se publicaría pronto) reconociéndolo así y expresándose su agrado.

A principios del siglo XX, en Francia, en París mismo...—en este París de los grandes progresos, en este París despreocupado y escéptico—, estámos presenciando un sainete extravagante con ribetes de tragedia.

—¡La masonería imperante!

Ahí está el secreto de todas las manifestaciones que ruedan por Europa—por Londres, por Bruselas, por Berlín, por París—, contra los que se llaman pomposamente los «crimenes» de España.

No es obra de anarquistas; es obra de masones, sin perjuicio de que los masones sean también anarquistas.

Reconozco, con completa sinceridad, mi candidez. Cuando llegué á París, hace ya años, y dijeron de mí que era de las personas que se encaminan á la reacción, y que se encamina á liberar al espíritu humano del yugo clerical, nuestra unión es inquebrantable, y de ella depende nuestra fuerza.

—Libertad, fraternidad, igualdad!

Cuando ciertas gentes gritan contra los llamados cléricos, y les llaman reactionarios, suelen exclamar: «La libertad peligra!»

Dicen una gran verdad. En los tiempos en que vivimos, no hay para ese principio más que una amenaza grave: el triunfo de los jacobinos.

De «La Epoca». Juan de BECON.

Monsieur Laffere es alto, empieza á estar calvo, y adorna su rostro, como muchos franceses, con barba en forma de perilla.

Amable, comunicativo, orgulloso con el cargo que desempeña, habló largamente conmigo: respondiendo cortésmente á todas mis preguntas.

Los francmasones—me dijo—jamás cambian de línea de conducta, y un solo momento han dejado de luchar para concluir con la esclavitud moral de las supersticiones, para emancipar al espíritu humano, y para llevar al hombre por el camino del deber, sin ofrecerle recompensas divinas.

Después de una pausa añadió,

—No podemos prescindir de lo que sucede en estos momentos en Barcelona, debiendo defender á nuestros hermanos de España, en donde la fraternidad masonera cuenta, sobre todo desde hace algún tiempo, con importantes elementos. Unidos para muchas cosas estamos los franceses de todo el mundo.

Para explicar este concepto agregó:

—No formamos grupo alguno especial, y nuestros hermanos profesan opiniones diversas, sobre todo en política, pero hay asuntos de verdadera transcendencia, en los cuales todos nos llamamos animados de los mismos propósitos.

Uno de esos asuntos, por ejemplo, es el que se relaciona con la enseñanza laica. Somos, en realidad, los grandes eclecticos de los tiempos modernos.

Así me habló, hablándome al mismo tiempo de otras cosas, el gran maestro de los masones franceses.

R. Blasco.

el. «El asunto es complicado. No he podido estudiarlo. Mis negocios no me han permitido examinar el pro y el contra», suele decirse.

Y así debe de ser. No todo el mundo tiene obligación de formarse opiniones concretas, porque la vida es difícil en todos los países y la obligación de ganarse el pan absorbe el máximo de energía a la mayoría de las gentes. Pero es deber de todos el interesarse por la cosa pública, y para las gentes que tienen satisfechas sus necesidades materiales, el deber se convierte en obligación.

Los franceses—me dijo—jamás cambian de línea de conducta, y un solo momento han dejado de luchar para concluir con la esclavitud moral de las supersticiones, para emancipar al espíritu humano, y para llevar al hombre por el camino del deber, sin ofrecerle recompensas divinas.

Después de una pausa añadió,

—No podemos prescindir de lo que sucede en estos momentos en Barcelona, debiendo defender á nuestros hermanos de España, en donde la fraternidad masonera cuenta, sobre todo desde hace algún tiempo, con importantes elementos. Unidos para muchas cosas estamos los franceses de todo el mundo.

Para explicar este concepto agregó:

—No formamos grupo alguno especial, y nuestros hermanos profesan opiniones diversas, sobre todo en política, pero hay asuntos de verdadera transcendencia, en los cuales todos nos llamamos animados de los mismos propósitos.

Uno de esos asuntos, por ejemplo, es el que se relaciona con la enseñanza laica. Somos, en realidad, los grandes eclecticos de los tiempos modernos.

Así me habló, hablándome al mismo tiempo de otras cosas, el gran maestro de los masones franceses.

R. Blasco.

Pero nadie dice: «Yo no me ocupo de política», en tono de vanagloria, porque la gente que le escucha se dirá: «Este hombre es egoísta y malo porque no se interesa en las penas y alegrías de su prójimo», y luego añadirá: «Este hombre es tonto, porque no sabe que las cosas políticas le afectan».

QUE BELLO PAÍS...

Recortamos de un periódico catalán el siguiente intencionado suelto:

Aquí som «regressius, crudels, inquisitorials, reactionaries», etc. En cambio a Francia, con que tienen república, es un gusto. Ara mateix, son milers y milers els treballadors que fan festa, mentrels els de aquí han de treballar si volen viure.

Al Havre, 1.800 vagabundos. Un batallón del 39 regiment se cuida de l'ordre.

A Marsella, 600 obreros del port fan vaga, 120 gendarmes han arribat.

A Chartres, vaga d'obrers de la via ferroviaria.

A Gallardon, vaga general. Un vagabundo ferit.

A París, vaga de picapedrers. Si vagabundos presos han sigut condemnats a alguns mesos de presó per coaccions.

Els carreteros de la Companyia de Transports Reunits de Sant Denis, s'han declarat en vaga. Un carreter ha arreplegat quinze dies de presó per amenaçades.

Altres dos detinguts per coaccions.

Els obrers manyans d'obres també estan en vaga. Un d'ells ha sigut condemnat a presó per coaccions y perque se li ha trobat una cançó revolucionària a la butxaca.

A París mateix han sigut dos obrers picapedrers, perque volien fer plegar als que treballen en les obres del Metropolità.

Cap comentari.

(De Le Journal del 5 octubre)

INFORMACION

Nuevo reglamento de Correos y Telégrafos

Madrid, 14

La Gaceta publica hoy el reglamento orgánico del cuerpo de Correos y Telégrafos, del que por su mucha extensión publicamos un extracto, recogiendo las principales disposiciones.

Consta de doce capítulos divididos en 128 artículos.

El personal del cuerpo de Telégrafos se divide en tres categorías: jefes de Administración, jefes de Negociado y oficiales.

Cada uno de aquéllos comprendrá las clases que determina la plantilla general.

El personal procedente de Ultramar seguirá formando escala separada, hasta que pueda ser incorporado equitativamente á la general del cuerpo, quedando en todo los demás sujetos á lo que se dispone en este reglamento.

El artículo 4º dice así:

«Constituyen el personal auxiliar los auxiliares de oficina, los auxiliares mecánicos y los auxiliares femeninos, y el personal subalterno lo forman los capataces y celadores, los porteros, conserjes, ordenanzas y repartidores.»

El 5º se halla redactado en esta forma:

«El desenvolvimiento del servicio se verificará mediante los siguientes elementos: Dirección General, Inspección; Centros regionales, Jefaturas provinciales, estaciones y líneas.»

El ingreso en el cuerpo de telégrafos se hará por la clase última de oficiales, y requiere ser aprobado en los exámenes previos en los ejercicios de oposición para el ingreso en la Escuela de aplicación y en las materias cursadas en la misma.

Las asignaturas de estos exámenes serán ampliación de física y química, telegrafía práctica, instrucción y resolución de expedientes, inglés ó alemán.

Se reputarán excedentes los funcionarios que hubiesen cesado, ó en los sucesivos cesares, por reforma, por supresión de plaza, ó por ser admitidos en los cuerpos colegiados.

La situación de excedente, por reorganización de la administración, corresponderá á los individuos más modernos en la clase en que se verifiquen aquéllas.

Se reputarán excedentes los funcionarios que hubiesen cesado, ó en los sucesivos cesares, por reforma, por supresión de plaza, ó por ser admitidos en los cuerpos colegiados.

No hallarse inhabilitado para ejercer cargos públicos.

Los dos primeros congresos se acreditarán con la certificación del acta de nacimiento; la última, por medio de una certificación ex-

La masa neutra

El periodista señor Maeztu habla en uno de sus últimos artículos, de la intensidad y difusión de la vida política en Inglaterra.

—A propósito de la lucha entabuada entre la cámara de los Lores y el Gobierno liberal que patrocina el presupuesto de Lloyd George, los partidarios se han lanzado á una gran propaganda.

Aliados obreros y blancos, y los demás escuchan y piensan. El día de la elección dicen.

Y añade el distinguido periodista:

—¿Cuál es el significado de estas cifras enormes? Sencillamente que en Inglaterra ha dejado de existir lo que en España se llama masaneutra. Todo el mundo es político, todo el mundo se preocupa de las cuestiones generales, todo el mundo procura fomentar una opinión sobre los problemas del día, todo el mundo expresa honradamente su opinión en los comicios.

Hace años, ya bastantes, cuando el régimen de la democracia era incipiente en Inglaterra y el país

pedida por el jefe del Registro Central de Penados y Rebeldes.

Las instancias, así documentadas y acompañadas de la cédula personal del interesado se dirigirán al Director General del Instituto Geográfico y Estadístico, y serán admitidas los días laborables comprendidos desde el día 1º de diciembre próximo hasta el 31 del mismo mes, á la hora de las trece; en la inteligencia de que no serán admitidas por ningún concepto las que se presenten pasado este plazo ni las que carecieran de los documentos expresados.

El día 3 de enero de 1910, á la hora de las diez, deberán presentarse los opositores en el local de la Dirección general, para sufrir un reconocimiento de robustez física por un médico nombrado al efecto por el Director general, debiendo ser excluidos en el acto los que, á juicio de aquél, no resulten útiles para el servicio de campo.

Se entenderá que renuncian á las oposiciones, y perderán su derecho, los aspirantes que no se hayan presentado al reconocimiento físico.

Los ejercicios de oposición se verificarán precisamente por el orden siguiente:

Gramática castellana y Escritura.—Dibujo lineal.—Dibujo topográfico y rotulación.—Ejercicios prácticos y de cálculo.—Aritmética y elementos de Álgebra.—Elementos de Geometría plana y del espacio y de Trigonometría rectilínea.—Elementos de Topografía, con el conocimiento práctico de los instrumentos propios para las operaciones de detalle.—Elementos de Física y de Meteorología.

Los opositores no podrán pasar á verificar un ejercicio sin haber sido aprobados en los anteriores.

Las elecciones provinciales

Proclamación de diputados

Al medio día de ayer reuníose en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del presidente de esta Audiencia, don Adolfo Astudillo, la Junta provincial del censo electoral, al objeto de proclamar los candidatos para diputados provinciales de los distritos de Palma e Inca.

Se presentaron: la Gaceta de

Por el distrito de Palma, don José Alcover, don Francisco Soteras Clar y don Jerónimo Estades conservadores, y don Miguel Pons liberal.

Y por el distrito de Inca, don Joaquín Fuster de Puigdornia, don Pedro Llobera y don Juan Massanet, conservadores, y don Jaime Armengol, liberal.

Como se presentaron igual número de candidatos al de vacantes que debían cubrirse, fueron proclamados aquellos señores diputados provinciales.

Los opositores no podrán pasar á verificar un ejercicio sin haber sido aprobados en los anteriores.

La capilla de la Virgen del Pilar

Hablando con Pepo Ribas

Hemos tenido ocasión de hablar con el empresario de los teatros Principal y Lírico acerca de la próxima campaña teatral.

Nos dijo, en cuanto al coliseo de la plaza de Weyler, que tenía ya firmado el contrato con la compañía cómico-dramática que dirige el actor Francisco Moreno.

El debut tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, festividad de la Purísima Concepción.

En el Lírico se inauguraría la temporada de invierno en la primera decena de noviembre próximo con una compañía de zarzuela del género chico.

La empresa está en negociaciones con distintas compañías, ignorándose aún con la que firmará contrato.

Dentro de unos días—terminó diciéndonos—podré ya facilitarle á V. detalles más concretos.

Para los soldados de Melilla

Donatives

El producto de la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Santanyí á beneficio de los soldados heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla asciende á 424 pesetas.

El personal de la Escuela de Artes Industriales de esta ciudadada entregado á la Junta de damas para tal objeto 6170 pesetas.

Ea Mahón

Son muchas las personas que han entregado al alcalde de aquella villa pañuelos para los soldados de Melilla.

El número de pañuelos recibidos es de 1.505, los cuales han sido recibidos por la Junta regional de damas, la que se cuidará de transmitirlos á Melilla.

En la Casa de la Villa

Concejales de semana

Durante la presente semana estarán encargados de los siguientes servicios los concejales que á continuación se expresan:

De Alumbrado, Bomberos y Reemplazos, D. Fernando Poy, de Ensanche y Murallas, D. Bartolomé Castañer, y de Fomento y Beneficencia, D. Francisco Ferrer de Sant Jordi.

Para hoy

Este medio día se reunirán las Comisiones de Gobierno y Policía y obras y Empedrados.

La carretera Sóller-Lluch

Leemos en el semanario Sóller

Desde primeros de esta semana se encuentra entre nosotros el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Juan Frontera y Estelrich. Su venida obedece al estudio de una carretera que partiendo de Sóller, termine en el monasterio de Lluch, para continuarla después, según los estudios ya hechos, hasta Pollensa.

Nos consta que no es la primera vez que se ha pensado ya en este

asunto, sin haber llegado siquiera á víspera de hecho; podemos afirmar que nuestros Diputados, animados de los mejores deseos, no cejarán en sus propósitos hasta haber conseguido dotar á la isla de esta nueva y pintoresca vía de comunicación, y finalmente bueno será consignar que el señor Frontera, encargado especial para este estudio, pondrá de su parte cuanto sea y pueda para que pronto sea un hecho lo que durante tantos años se ha considerado como un sueño, como una utopía, imposible de llevarse á la realidad.

Un hombre herido

Nuestro activo corresponsal en Andraitx nos escribe, con fecha de ayer, las siguientes líneas:

«A eso de las nueve de la mañana de ayer, fué hallado tendido sobre un leñisco, en un lugar de las inmediaciones del collado de Si Arracó, un hombre natural de Lloseta, vecino de esta localidad, con erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y fractura de una pierna con tritumiento del hueso.

Conducido á su domicilio en una camilla del Ayuntamiento y asistido convenientemente, ha sido hoy trasladado á Palma para ingresar en el Hospital Provincial.

El Juzgado entiende en el asunto.

La el Círculo de Obreros Católicos.

Inauguración de las clases gratuitas

Por el distrito de Palma, don José Alcover, don Francisco Soteras Clar y don Jerónimo Estades conservadores, y don Miguel Pons liberal.

Y por el distrito de Inca, don Joaquín Fuster de Puigdornia, don Pedro Llobera y don Juan Massanet, conservadores, y don Jaime Armengol, liberal.

Como se presentaron igual número de candidatos al de vacantes que debían cubrirse, fueron proclamados aquellos señores diputados provinciales.

Los opositores no podrán pasar á verificar un ejercicio sin haber sido aprobados en los anteriores.

EN MONTESEÑO.

La Capilla de la Virgen del Pilar

Hablando con Pepo Ribas

Hemos tenido ocasión de hablar con el empresario de los teatros Principal y Lírico acerca de la próxima campaña teatral.

Nos dijo, en cuanto al coliseo de la plaza de Weyler, que tenía ya firmado el contrato con la compañía cómico-dramática que dirige el actor Francisco Moreno.

El debut tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, festividad de la Purísima Concepción.

En el Lírico se inauguraría la temporada de invierno en la primera decena de noviembre próximo con una compañía de zarzuela del género chico.

La empresa está en negociaciones con distintas compañías, ignorándose aún con la que firmará contrato.

Dentro de unos días—terminó diciéndonos—podré ya facilitarle á V. detalles más concretos.

Para los soldados de Melilla

Donatives

El producto de la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Santanyí á beneficio de los soldados heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla asciende á 424 pesetas.

El personal de la Escuela de Artes Industriales de esta ciudadada entregado á la Junta de damas para tal objeto 6170 pesetas.

Ea Mahón

Son muchas las personas que han entregado al alcalde de aquella villa pañuelos para los soldados de Melilla.

El número de pañuelos recibidos es de 1.505, los cuales han sido recibidos por la Junta regional de damas, la que se cuidará de transmitirlos á Melilla.

En la Casa de la Villa

Concejales de semana

Durante la presente semana estarán encargados de los siguientes servicios los concejales que á continuación se expresan:

De Alumbrado, Bomberos y Reemplazos, D. Fernando Poy, de Ensanche y Murallas, D. Bartolomé Castañer, y de Fomento y Beneficencia, D. Francisco Ferrer de Sant Jordi.

Para hoy

Este medio día se reunirán las Comisiones de Gobierno y Policía y obras y Empedrados.

La carretera Sóller-Lluch

Leemos en el semanario Sóller

Desde primeros de esta semana se encuentra entre nosotros el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Juan Frontera y Estelrich. Su venida obedece al estudio de una carretera que partiendo de Sóller, termine en el monasterio de Lluch, para continuarla después, según los estudios ya hechos,

hasta Pollensa.

Nos consta que no es la primera vez que se ha pensado ya en este

asunto, sin haber llegado siquiera á víspera de hecho; podemos afirmar que nuestros Diputados, animados de los mejores deseos, no cejarán en sus propósitos hasta haber conseguido dotar á la isla de esta nueva y pintoresca vía de comunicación, y finalmente bueno será consignar que el señor Frontera, encargado especial para este estudio,

pondrá de su parte cuanto sea y pueda para que pronto sea un hecho lo que durante tantos años se ha considerado como un sueño, como una utopía, imposible de llevarse á la realidad.

Un hombre herido

Nuestro activo corresponsal en Andraitx nos escribe, con fecha de ayer, las siguientes líneas:

«A eso de las nueve de la mañana de ayer, fué hallado tendido sobre un leñisco, en un lugar de las inmediaciones del collado de Si Arracó, un hombre natural de Lloseta, vecino de esta localidad, con erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y fractura de una pierna con tritumiento del hueso.

Conducido á su domicilio en una camilla del Ayuntamiento y asistido convenientemente, ha sido hoy trasladado á Palma para ingresar en el Hospital Provincial.

El Juzgado entiende en el asunto.

La el Círculo de Obreros Católicos.

Inauguración de las clases gratuitas

Por el distrito de Palma, don José Alcover, don Francisco Soteras Clar y don Jerónimo Estades conservadores, y don Miguel Pons liberal.

Y por el distrito de Inca, don Joaquín Fuster de Puigdornia, don Pedro Llobera y don Juan Massanet, conservadores, y don Jaime Armengol, liberal.

Como se presentaron igual número de candidatos al de vacantes que debían cubrirse, fueron proclamados aquellos señores diputados provinciales.

Los opositores no podrán pasar á verificar un ejercicio sin haber sido aprobados en los anteriores.

EN MONTESEÑO.

La Capilla de la Virgen del Pilar

Hablando con Pepo Ribas

Hemos tenido ocasión de hablar con el empresario de los teatros Principal y Lírico acerca de la próxima campaña teatral.

Nos dijo, en cuanto al coliseo de la plaza de Weyler, que tenía ya firmado el contrato con la compañía cómico-dramática que dirige el actor Francisco Moreno.

El debut tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, festividad de la Purísima Concepción.

En el Lírico se inauguraría la temporada de invierno en la primera decena de noviembre próximo con una compañía de zarzuela del género chico.

La empresa está en negociaciones con distintas compañías, ignorándose aún con la que firmará contrato.

Dentro de unos días—terminó diciéndonos—podré ya facilitarle á V. detalles más concretos.

La Capilla de la Virgen del Pilar

Hablando con Pepo Ribas

Hemos tenido ocasión de hablar con el empresario de los teatros Principal y Lírico acerca de la próxima campaña teatral.

Nos dijo, en cuanto al coliseo de la plaza de Weyler, que tenía ya firmado el contrato con la compañía cómico-dramática que dirige el actor Francisco Moreno.

El debut tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, festividad de la Purísima Concepción.

En el Lírico se inauguraría la temporada de invierno en la primera decena de noviembre próximo con una compañía de zarzuela del género chico.

La empresa está en negociaciones con distintas compañías, ignorándose aún con la que firmará contrato.

Dentro de unos días—terminó diciéndonos—podré ya facilitarle á V. detalles más concretos.

La Capilla de la Virgen del Pilar

Hablando con Pepo Ribas

Hemos tenido ocasión de hablar con el empresario de los teatros Principal y Lírico acerca de la próxima campaña teatral.

Nos dijo, en cuanto al coliseo de la plaza de Weyler, que tenía ya firmado el contrato con la compañía cómico-dramática que dirige el actor Francisco Moreno.

El debut tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, festividad de la Purísima Concepción.

En el Lírico se inauguraría la temporada de invierno en la primera decena de noviembre próximo con una compañía de zarzuela del género chico.

La empresa está en negociaciones con distintas compañías, ignorándose aún con la que firmará contrato.

Dentro de unos días—terminó diciéndonos—podré ya facilitarle á V. detalles más concretos.

La Capilla de la Virgen del Pilar

Hablando con Pepo Ribas

Hemos tenido ocasión de hablar con el empresario de los teatros Principal y Lírico acerca de la próxima campaña teatral.

Nos dijo, en cuanto al coliseo de la plaza de Weyler, que tenía ya firmado el contrato con la compañía cómico-dramática que dirige el actor Francisco Moreno.

El debut tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, festividad de la Purísima Concepción.

Ha sido contratada para dicha novillada la cuadrilla de niños sevillanos que dirigen los matadores José Puerta (n) Pepe y Mañuel Cariz (n) Valerito, ambos de 15 años de edad.

Boletín Religioso

SANTOS DE MANANA
San Pedro de Alcántara cardenal fundador y Santa Rosina

Orción de Cuarenta Horas

Confundan en San Juan en honor del Patriarca San José y en sufragio de un difunto: Exposición a las siete; a las siete de rezo de la primera parte del Rosario, a las diez y media Misa mayor; a las doce la segunda parte del Rosario durante una misa tal noche, la tercera parte del Rosario, ejercicio dedicado a San José y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de Lluch en San Nicolás.

Por exceso de original

Por exceso de original retiramos de la edición de hoy varias informaciones, figurando entre ellas las tituladas Repartición de premios, En el Laboratorio de Porto-Pi, De Inspección pública, Una claramente Visita de inspección.

Las publicaremos mañana.

Gacetillas

Copiamos de El Felanicense. El domingo último conforme se había anunciado, se celebra una reunión de propietarios de naranjos, acordando abonar una cantidad cada uno para adquirir un pulverizador y ensayar con él el insecticida Martí, que tan excelentes resultados ha dado en Valençia para combatir el «Poy-Roig».

Se ha dispuesto que los gobernadores civiles pongan en conocimiento de los alcaldes la obligación de dar cumplimiento a lo dispuesto en la real orden de 19 de julio último, y que los Ayuntamientos que no hayan enviado los datos de la mortalidad ocurrida por enfermedades infectorias durante el primer semestre del actual, lo hagan a la mayor brevedad del resumen en un solo impres.

En el mercado de Felanitx se colocaban el almendron el sábado último, a 100 pesetas los 42 kilos.

Para el consumo público de Barcelona embarcó anteayer, el vapor correr «Bellver», 437 cerdos cebados.

El Gobierno Militar de Mallorca cita a don Marcelino Hernández viuda del capitán don Pedro Monjo Tomás, para entregarle unos documentos.

Han sido puestos en libertad tres de los detenidos con motivo del supuesto envenenamiento ocurrido en San Lorenzo.

Por enfermedad del conferenciante, fue suspendida anoche la conferencia de la Asociación de la Prensa, que debía dar el teniente coronel señor Nouvelas.

STOMALIX
es la marca de fabrica del ELIXIR ESTOMAGAL DE SAUZ DE CARLOS el mejor quinina y medicamento para el estómago y las enfermedades del estómago.

TÓNICO DIGESTIVO
que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, ataques de toda clase, pasiones deprimentes, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

CURA AL DOLOR
ESTÓMAGO

sociedad, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterías, mareo de mar, dilatación y ulceras del estómago, neumastenia gástrica, hipercloriduria y anemia y clorosis con dispepsia.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se vende por correo postal a todo el país.

Diarios impresos

Se venden en la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, a 40 céntimos el kilo.

Descuentos según partida.

Obra nueva y de oportunidad

TRIBUNALES INDUSTRIALES

ACCIDENTES DEL TRABAJO
Copiación total y ordenada de las disposiciones dictadas sobre dichas materias más la jurisprudencia del Tribunal Superior referente a las mismas y numerosos formularios.

Precio: 2 pesetas

Murcia, en la librería de Amengual y

Servicio Telegráfico

Conferencias Telegráficas

Madrid 17 (23 50)

De Melilla

La lealtad de los moros adictos Melilla.—El Comandante en jefe señor Marina se lamentaba ante un periodista, del ambiente contrario a los moros adictos que combaten en nuestras líneas.

Añadió el general que ha recibido varios anónimos contra la supuesta lealtad de dichos indígenas, siendo notorio que muchos han perecido en defensa de nuestra bandera.

Respecto a la campaña dijo el General Marina, es necesario hacer comprender a los rifeños que los españoles somos fuertes y también generosos.

La Bocana de Mar Chico

Los trabajos de dragado de la Bocana de Mar Chico continúan con gran actividad. En breve se abrirá el canal que facilitará la entrada de barcos mayores.

Huida de Schalby

Melilla.—Se tiene noticia de que el jefe de la banda enemiga Schalby ha huido al interior del Rif llevándose consigo sus mujeres y ganado.

Los créditos de la campaña.—Los reclutas y excedentes pagarán 500 pesetas

En el proyecto de ley leído en el Senado por el Ministro de Hacienda se dice, que para el pago de los gastos ocasionados por la presente campaña y por el mantenimiento de nuestro ejército en Melilla hasta fines de año se calcula que costará unos 67 millones de pesetas.

Dicha cantidad, se fija en el proyecto leído, que se obtendrá del «superavit» de los actuales presupuestos, y de una contribución de 500 pesetas que tendrán que satisfacer los reclutas que se redimían a metálico y los excedentes de cupo correspondientes a los seis reemplazos últimos.

Se dice en el mencionado proyecto, que los restas y excedentes de dichos reemplazos que acierten ser pobres, se les exime del pago de dicha cantidad.

A los reclutas y excedentes de cupo que les corresponda pagar dicha cantidad lo efectuarán antes del 30 de Noviembre próximo y los que dejasen de hacerlo se les enviarán al ejército de operaciones en Melilla.

Agresión rechazada.—Cañoneo

Del teatro de la guerra comunican que varios grupos de rifeños hostilizaron las avanzadas de nuestro campamento de Zuluán.

Los rifeños fueron pronto rechazados por nuestras tropas.

Despachos recibidos con posterioridad dicen que también por la parte de Zuluán se oye fuerte cañoneo, lo que hace creer que se está librando un combate.

Para celebrar la Pascua

Muchos de los moros que componen el Harca han marchado, según manifestación de los confidantes a sus respectivos aduanas con motivo de solemnizar la Pascua.

El jefe Mizzian se muestra altamente contrariado por esta determinación adoptada por los moros, El general Marina y los moros adictos

El general Marina se lamenta de las cartas y anónimos que frecuentemente recibe contra la fidelidad de los moros adictos.

El general en jefe dice que es tanto más de lamentar cuanto que los citados moros han dado repetidas pruebas de fidelidad, y muchos han perdido su vida en defensa de España.

Noticias varias

Ministro en favor de Ferrer en Bilbao

Bilbao.—En el Teatro Romea de esta población se ha celebrado un mitin socialista contra el fusilamiento de Ferrer y Guardia.

Varios oradores dirigieron ataques violentos al Gobierno y especialmente contra los señores Maura y Lacierra.

Uno de los oradores dijo, refiriéndose a los anteriores Ministros que la conciencia pública les arrojará pronto del poder, por haber despreciado a España ante el

extranjero; hemos—dijo—retrocido un siglo ante la civilización declarándonos una guerra incalable.

El Delegado de la autoridad llamó varias veces al orden al orador.

Este termina diciendo, el próximo domingo se celebrará un mitin monstruo en el Frontón Euskal. En dicho mitin tomarán parte todos los elementos liberales de esta población.

Protesta de Luca de Tena contra la campaña que hacen contra España los periodistas extranjeros.

El senador independiente don Torcuato Luca de Tena ha telegrafizado a varios periódicos extranjeros protestando de la campaña infame que se hace contra España; justificando la legalidad del proceso Ferrer a quien no se molestó durante muchos años por desarrollar y enseñar las doctrinas anarquistas en la Escuela Moderna, negando que se tormentara a los presos de Monjich, evidenciando la calumnia que arroja sobre España la anarquía internacional.

Proclamación de candidatos en Madrid.

Por no haberse proclamado más candidatos que las vacantes existentes han sido proclamados diputados provinciales los señores siguientes:

Por el distrito de Palacio el Vizconde de San Javier y Mendaro, conservadores; Diaz y Ageno, liberales.

Por los distritos de Buenavista y del Congreso, el Conde Llúmpias, conservador, Gomez Acebo y Baldomero Argente liberales.

En los distritos del Hospicio y de la Universidad han sido proclamados 5 candidatos.

El procesamiento de senadores y diputados.

Se ha leído en la Alta Cámara el proyecto sobre procesamiento de senadores y diputados.

Consta de ocho artículos.

En el se dice que el Tribunal Supremo constituirá una Sala de Justicia con el consejo Supremo de Guerra y Marina para atender exclusivamente en los delitos de los senadores y diputados.

Las disposiciones incómodas por cualquier juez tendrán que ser remitidas al Tribunal Supremo.

Para los agentes heridos en Paris

Telegramas recibidos de Paris dan cuenta de que «Le Figaro» dice que el señor Leon y Castillo, embajador de España en aquella capital ha entregado cinco mil francos para la viuda del agente Dufresne fallecido a consecuencia de las heridas que recibió durante la tumultuosa manifestación allí organizada de protesta contra la ejecución de Ferrer.

Además, añade, que el señor Leon y Castillo ha donado otros cinco mil francos para los guardias que resultaron heridos a consecuencia también de los citados sucesos.

La manifestación de protesta organizada en Paris.

Recíbense nuevos despachos comunicando detalles de la manifestación organizada ayer en Paris de protesta contra el fusilamiento de Ferrer.

A las primeras horas de la tarde quedaron ocupados militarmente los alrededores de la Embajada española y los «boulevards» por donde tenía que pasar la manifestación.

Esta iba presidida por Mr. Jaurés que daba frecuentes muertas al Gobierno español y vivas a Ferrer.

No hubo que lamentar alteraciones del orden público.

Defendido al Gobierno Español

La «Gaceta del Norte» que se publica en Berlín inserta un artículo defendiendo al Gobierno español con motivo de la condena de Ferrer y Guardia.

Censura además a los periódicos que hacen campañas de protesta contra la ejecución del citado Ferrer.

El proyecto de Gonzalez Besada produce mala impresión.

El proyecto leído en el Congreso por el Ministro de Hacienda señor Gonzalez Besada ha producido mala impresión en la Cámara.

Con tal motivo el Ministro se ha

apresurado a manifestar que está dispuesto a admitir modificaciones.

Albacete de Ferrer
Se asegura que el albacete nombrado por Francisco Ferrer para que sea el ejecutor testamentario de su última voluntad es el escritor anarquista Malato.

Correspondencia

Desde

Barcelona

Mitín electoral.—Discursos contra la derecha solidaria.—Demagogia.—Protesta de los lerrouxistas.—Salvatella no está conforme.

Barcelona, 17 (20'00)

Los solidarios de la izquierda han celebrado hoy, en el teatro Tívoli, un mitin de propaganda electoral.

Lo ha presidido el Sr. Coroninas. La concurrencia ha sido escasa.

Han hecho uso de la palabra los Sres. Lluhi, Bastardas, Miró, Salvatella y el candidato D. Antonio Sisol.

Los oradores han atacado duramente a los solidarios de la derecha, acusándoles de ser colaboradores del Sr. Maura. Hablaron también de los sucesos de la semana trágica, no atreviéndose casi todos ellos a mencionarlos francamente. El Sr. Miró no tan sólo no los censuró, sino que defendió a los revolucionarios.

Los lerrouxistas que asistían al mitin promovieron una protesta durante el discurso del Sr. Miró, por haber dirigido éste una alusión a Lerroux. En vista de ello, el orador dijo que su deseo no era atacar a los elementos radicales, con los cuales desea, precisamente, estrechar las relaciones.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

Proclamación de candidatos

Sin incidente alguno se ha verificado hoy el acto de la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso, abandonó el local en señal de protesta contra la tendencia demagógica manifestada por los demás oradores.

El Sr. Salvatella no estuvo conforme con los conceptos vertidos por el Sr. Miró, y censuró los sucesos de Julio. Terminado su discurso,

CASA ANUNCIADORA

CALLE DE PALACIO NÚM. 8

EXCLUSIVA

para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, gacetillas y encaje de impresos en los importantes periódicos

"LA ALMUDAINA," Y "GACETA DE MALLORCA,"

FACHADA ANUNCIADORA

PUERTA PINTADA, Frente la Estación del Ferro-Carril

Fijación de carteles en la capital y pueblos de la isla.—Reparto de toda clase de prospectos, circulares y esquelas mortuorias a domicilio.—Fijación de marcos anunciadores en las fachadas más céntricas de la Capital, cuidando de su conservación.

PRESUPUESTOS GRATIS

ALFOMBRAS Y ALFOMBRITAS ECONOMICAS MALLORQUINAS
Las encontrarán en el almacén de Antonio Juan Marroig, Hostales, 19, Palma

VAPORES DIRECTOS

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

Línea de las Antillas

Para Puerto Rico, Santo Domingo y Habana, con escalas en Ponce, Santiago de Cuba y Cárdenas, saldrá de este puerto directamente el dia 16 Octubre, el magnífico vapor

BRASILEÑO

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores se sirvan pasar aviso de la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Viaje directo de Palma á la América del Sur

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá directamente de este puerto, el dia 1.º de Noviembre, el magnífico vapor español

MIGUEL GALLART

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

de Pinillos, Izquierdo y C.ª de Cádiz

Línea del Brasil-Plata

Servicio rápido y directo con salida fija cada 20 días

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona, el dia 26 Octubre, el magnífico vapor

CONDE WIFREDO

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cabinas de 1.ª y 2.ª clase, sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera clase se aloja en amplios departamentos, sirviéndose la comida en mesas.—Alumbrado eléctrico.

Para carga y pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20 Palma.

CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA

de las Enfermedades Urinarias

Se obtiene cuando solamente se conocen y comprende procedimientos

SANTALOL SOL

GONORRÓA

Quince principios activos de la esencia de Santalol, rara esencia ha sido reconocida como superior a Gantos, medicinas y demás esencias para curar a HEMORRAGIA en todos sus manifestaciones. Clástica, albúmina, leucocitaria y otras. Muy útil en gonorróea y en la curación de la enfermedad.

AVISO los enfermos pueden ser sorprendidos en su casa si se lo desearán, pidiéndole SANTALOL 866 con el nombre del enfermo, que hemos puesto expresamente á dicho objeto.

en las Farmacias, dirigiendo los pedidos a la Farmacia de PARÍS, S.º 866, Córcega, número 606, (calle de Balneario, Barceloneta).

Venta

Vapores-Cotacos Italianos

ten itinerario fijo y directo para

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Servicio rápido SEMANAL combinado entre las compañías Naviga-

zione Generale Italiana y La Veloce.

Grandes y Veloces Vapores

zen los cuales garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y excelente trato.

PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

LOMBARDIA 19 Octubre PRINCIPE UMBERTO 5 Novbre

ITALIA 28 Octubre ARGENTINA, 10 Novbre

UMBRIA, 31 Octubre CAMPANIA, 12 Novbre

SAVOIA 4 Novembre EUROPA, 18 Novbre

Servicio y cocina á la española

Admite carga y pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para dichos puntos y también

para LAS PALMAS, (Canarias).

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM y RULLAN

plaza de la Libertad, número 3, Palma, (Frente al Borne).

•LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Recomienda gratuitamente una muestra de este Ceza maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, licores, cervaza, agua o en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGA CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES ENEMIGO CONTRA LA ENFATIGUEZ.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol, (cerveza, vino, ajeno, etc.) Ofrece tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana o hija del bebedor pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha recomendado miles de familias, ha salvado miles de hombres del oprobio y del deshonro y les ha vuelto ciudadanos jóvenes por el camino directo de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a cada lo más, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Ceza es garantizado inofensivo.

El polvo Ceza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 78 Wardour Street, Londres, Inglaterra.

• Depósitos en PALMA DE MALLORCA: CENTRO FARMACÉUTICO

LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos ENTRE BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para señoras y niños, baños, agua fría, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos transatlánticos.

Próximas salidas

CORDOVA, 13 Octubre MENDOZA, 17 Noviembre

P. MAFALDA 29 Octubre FLORIDA, 28 Noviembre

INDIANA, 4 Noviembre CORDOVA, 5 Diciembre

COQUINEROS ESPAÑOLES RECENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Palaies).

"CRÈME"

POLVOS

JABÓN

SIMON

PARIS

PARIS